



Подводим итоги года

Центр занятости работает со всеми спасдеменцами - от школьников до пенсионеров

В центре занятости населения подвели итоги деятельности в 2019 году и определили приоритетные направления в работе на текущий.

В течение прошедшего года 126 жителей Спас-Деменского района нашли новую работу, обратившись за помощью в центр занятости населения. Об этом и многом другом корреспонденту «Новой жизни» рассказала зам. директора государственного казенного учреждения «Центр занятости населения Куйбышевского района» (отдел Спас-Деменского района) Ирина Бриллиантова.

- Ирина Николаевна, обрисуйте в целом ситуацию с трудовой занятостью на территории района.

- Уровень безработицы в Спас-Деменском районе на конец прошлого года составил 1,27% от численности экономически активного населения. На конец декабря 2019 года он составил 1,74%.

За 12 месяцев прошлого года в службу занятости за содействием в поиске работы обратились 244 человека, из которых трудоустроено 126, в том числе работу получил 61 безработный гражданин. Уровень трудоустройства составил 51,6%.

Заявленная работодателями потребность с начала 2019 года составила 315 вакансий. По состоянию на 31 декабря районная база вакансий насчитывала 80 рабочих мест. Коэффициент напряженности на рынке труда составил 0,64. В общей потребности в кадрах доля вакансий для рабочих профессий - 67,5%.

- Расскажите, пожалуйста, каковы причины сложностей трудоустройства?

- Мы не скрываем, что с трудоустройством обратившихся к нам граждан не так уж все благополучно. Основной причиной, по которой невозможно заполнить имеющиеся вакансии и таким образом решить проблему работодателей и проблему большей части безработных, является несоответствие вакансий, заявленных в ЦЗН, профессионально-квалификационным характеристикам состоящих на учете незанятых граждан.

- Потребность в каких сотрудниках испытывают работодатели?

- Наибольшую потребность работодатели района по-прежнему испытывают в животноводах, трактористах-машинистах сельскохозяйственного производства. Из числа граждан, имеющих высшее профессиональное образование, наиболее

востребованы инженеры, агрономы, ветеринарные врачи, бухгалтеры; из граждан, имеющих среднее профессиональное образование - ветеринарный фельдшер, тракторист, водитель автомобиля.

- Что еще вы можете предложить гражданам, кроме постоянной работы?

- Наряду с обеспечением граждан постоянной работой центром занятости организованы оплачиваемые общественные работы для обеспечения временной занятости граждан. Подобные работы проводятся для дополнительной материальной поддержки граждан, ищущих работу, которые на данный момент ее по каким-то причинам потеряли.

- Как органы службы занятости проводят работу по трудоустройству подростков?

- Безусловно, если мы говорим об активной политике занятости, нельзя не сказать о таком важном направлении, как организация трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. Принимая участие в данной программе, подростки приобщаются к труду, получают профессиональные навыки, адаптируются на рынке труда. Ребята приводят в порядок территорию города, благоустраивают пришкольные участки и территории около памятников. В прошлом году 45 школьников приняли участие во временном трудоустройстве. Отмечу, что неоценимую помощь в трудоустройстве подростков оказывает администрация района, ежегодно выделяя средства из местного бюджета.

- Сколько составит пособие по безработице в текущем году?

- Пособие по безработице в 2020 году останется на уровне прошлого года: минимальная величина пособия составляет



1500 рублей, максимальная 8000 рублей. При этом для граждан предпенсионного возраста предельный размер пособия составляет 11280 рублей. Повышение пособия произошло впервые за десять лет.

- Какая работа ведется в центре занятости населения для сокращения числа безработных?

- Регулярно проводятся ярмарки вакансий, организована непрерывная работа по взаимодействию с работодателями. Исходя из потребности рынка труда и учитывая индивидуальные интересы и профессиональные склонности безработных граждан, мы предлагаем пройти курсы профессиональной подготовки, переподготовки, а также повышения квалификации по различным профессиям, что позволяет людям за достаточно короткое время приобрести востребованную на рынке труда профессию и в дальнейшем успешно трудоустроиться.

- В каких направлениях будет работать служба занятости в 2020 году?

- Служба занятости сохранит весь спектр услуг. Одним из приоритетных направлений деятельности службы остается содействие занятости лицам предпенсионного возраста. Напом-

ню, что граждане предпенсионного возраста - это люди, которые через пять лет выйдут на пенсию. Все они могут обратиться в службу занятости, чтобы получить повышение квалификации или переподготовку в новой профессиональной сфере. С начала действия программы такой возможностью воспользовались 22 человека.

Граждане, относящиеся к данной категории могут сами прийти в службу занятости или обратиться с предложением о дополнительном образовании к своему работодателю. В этом случае расходы на обучение работников предпенсионного возраста будут компенсироваться работодателю из средств, предусмотренных на реализацию программы в федеральном бюджете и бюджете Калужской области, при условии, что обучение проведено полностью и прошедшие обучение работники сохраняют занятость.

Неработавшим в период обучения выплачивается стипендия, равная минимальному размеру оплаты труда. Однако нужно учесть важный момент - пройти переобучение можно будет только один раз. Поэтому выбирать профессиональную направленность нужно осознанно.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

МЧС**предупреждает**

Уходя из дома, помните о пожарной безопасности



Пожарные советуют: уходя из дома, проверьте - все ли вы сделали, чтобы защитить его от пожара. Убедитесь при осмотре, что все электрические приборы, компьютеры, бытовая аудио- и видеотехника выключены. Проверьте, перекрыта ли подача газа.

Помните, что выброшенные из окон окурки часто заносит ветром в открытые окна и на балконы соседних квартир. Закройте окна и форточки вашей квартиры и не храните на застекленных балконах сгораемое имущество.

Умейте правильно оценить, где возможна опасность возникновения пожаров в своей квартире. Убедитесь в исправности отопительных установок, электропроводки и обогревательных приборов. Ознакомьтесь с возможными путями эвакуации, изучайте средства борьбы с огнем.

В вашем распоряжении имеются многие средства, позволяющие потушить огонь в самом начале: одеяла, грубая ткань, мешковина, емкости с водой. Вы должны уметь сразу ими воспользоваться, знать источники водоснабжения вашего дома, уметь пользоваться огнетушителем.

В случае возникновения чрезвычайной ситуации звоните в единую службу спасения по тел. 01 либо с мобильного 101 или 112. По вопросам обеспечения пожарной безопасности на территории Спас-Деменского района звоните по тел. 2-13-31 и 2-13-81.

Отделение НДИПР
Спас-Деменского района
Главного Управления
МЧС России
по Калужской области.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

30 января в районе будет работать специалист Кировской налоговой инспекции.

Прием населения и юридических лиц с 10.30 час. в здании редакции.

Образование

Есть к чему стремиться

Результаты, с которыми школы Спас-Деменского района заканчивают каждый учебный год, не могут не радовать. Вот и в прошедшем году 24% выпускников - золотые медалисты. Учителя нашего района высоко держат планку, успешно идут в ногу со временем, постоянно работают над повышением качества образования, готовят победителей олимпиад и конкурсов. Главный результат труда - выпускники, которые оправдывают надежды. Их целенаправленно ведут к цели, начиная с первого класса всячески поддерживают и поощряют. Традиционно в январе каждого года отличники учебы получают от главы администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанова поощрение в размере одной тысячи рублей.

Чествовали отличников

В школе №1 проводится День отличника, на котором чествуют ребят, имеющих за полугодие одни пятерки. Не стал исключением и нынешний январь.

Директор средней школы №1 О. В. Рякова зачитала учащимся приказы по школе, районному отделу образования, где говорится о поощрении отличников учебы. В школе их 41 человек. Под аплодисменты они выходили на сцену, получали сладкие призы, а старшеклассники и денежную премию. Не забыли про ребят, у которых в полугодии по одной четверке. Кто-то из них болел, кто-то чуть-чуть не доучил, но они обязательно поднимут планку. Главное - у них есть рвение, желание учиться, узнавать что-то новое.

Как правило, отличники учебы активно участвуют в районных олимпиадах и подтверждают, что их пятерки заработаны честным трудом. Судите сами. Ученица 7 «А» класса Маша Молчанова стала победительницей олимпиад по литературе и астрономии, а также призером по биологии, английскому языку, физике. Маша не только прекрасно учится, она, по словам учителей, вдумчивая, серьезная, увлеченная, разносторонняя, творческая личность - пишет стихи, хорошо рисует, поет, декламирует стихи. Если учит тему, то основательно добирается до сути.

Ученик этого же класса Арсений Алюшин - победитель олимпиад по английскому языку, физике и призер по биологии. Он

вдумчивый, целеустремленный. Учеба дается ему легко.

Отличник учебы Никита Фокин из 8 класса - незаурядная личность. Он показал прекрасные

результаты всех отличников и победителей олимпиад пригласили на чаепитие со сладостями.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.



Отличники школы №1.

знания на олимпиадах по четырем предметам. По английскому языку и обществу стал победителем, а по таким серьезным предметам, как математика и химия - призером. Никита - грамотный, всесторонне развитый ученик. Он с удовольствием добывает знания в различных направлениях.

Ученица 10 класса Анастасия Тимашкова победила в олимпиаде по английскому языку и стала призером по русскому языку.

Одиннадцатиклассница Наталья Борисова стала победителем по английскому языку и призером по правведению.

Эти и другие ребята не зря носят высокое звание отличников учебы. После окончания мероп-



Отличники школы №2.

Везде успевают

Завершилось первое полугодие 2019-20 учебного года. Подведены итоги, и сегодня мы можем сказать, что для наших ребят они успешные. 10 обучающихся 8-11 классов окончили полугодие на «отлично»: Софья Маслобоева (8 класс), Анна Данилова (9 класс), Виталий Баранов, Вера Козлова, Александра Марченкова, Анастасия Нечаева, Ксения Радченко и Дарья Ромашкина (10 класс), Татьяна Бруй и Полина Фитисова (11 класс). Эти юноши и девушки - образец для подра-

жания для младших товарищей. Почти все они принимали участие в муниципальном этапе предметных олимпиад. Татьяна Бруй, Дарья Ромашкина, Ксения Радченко, Вера Козлова, Софья Маслобоева, Анна Данилова, Анастасия Нечаева стали победителями и призерами. Успевают участвовать школьники и в творческих конкурсах различного уровня. Полина Фитисова - победитель и призер конкурсов сочинений. Анастасия Нечаева добивается высоких результатов в конкурсах рисунков и поделок. По итогам акции-конкурса «День отличника» Настя стала победителем в номинации «Творческая деятельность».

Девушки занимаются и научной деятельностью, участвуют в научных конференциях, конкурсах исследовательских работ.

Одиннадцатиклассница Татьяна Бруй и десятиклассница Ксения Радченко являлись победителями научно-практической конференции им. Чижевского, неоднократно принимали участие в краеведческих чтениях памяти Юдина.

В этом году Татьяна Бруй и Анастасия Нечаева участвуют в областном конкурсе «Старшеклассник года».

Пожелаем им и всем обучающимся успехов, удачи и новых побед.

О. ДУНИЧЕВА,
библиотекарь
средней школы №2.

Патриотическое воспитание



**ВСЕРОССИЙСКИЙ
КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ**

«БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ»

Спас-деменские школьники приняли участие во Всероссийском конкурсе сочинений «Без срока давности», приуроченном к Году памяти и славы. В творческом состязании приняли участие обучающиеся 5-11 классов из четырех общеобразовательных организаций района.

Главная тема сочинений - сохранение и увековечение памяти о Великой Отечественной войне. Школьники отображали ее через историю своей малой родины, семьи, близких и родных, участников боевых действий, деятельность поисковых отрядов и волонтерских организаций. Кроме того они затронули книги, музыкальные произведения, художественные фильмы, посвященные событиям Великой Отечественной войны, творчество писателей и поэтов-фронтовиков.

Конкурсные работы Полины Фитисовой, Юлии Буряковой, Ивана Демидова, Анны Чуйко, Софии Никитенковой, Арины Сычевой, Олега Рзаева, Екатерины Коробенковой и Алины

Котовой отправлены на облас-

тательное рассмотрение. Лучшее сочинение по итогам регионального этапа отправят на федеральный, итоги которого будут подведены весной, накануне 9 мая. Лучшие работы войдут в уникальный сборник сочинений, а восемь победителей федерального этапа получат приглашение на Парад Победы на Красной площади.

Председатель Молодежного совета при Районном Собрании МР «Спас-Деменский район» Анастасия Рякова прокомментировала значимость подобного рода конкурсов.

- На сегодняшний день оценка исторических событий получает разносторонний характер. Европейские страны часто поднимают вопрос о фаль-

сификации нашей истории, в особенности истории ВОВ. Задача молодого поколения сегодня - не просто сохранение памяти о нашей доблестной победе, но и ее всестороннее изучение, осмысление и укрепление. Ни один солдат из 27 миллионов павших в те годы не достоин тех обвинений, которые сегодня сыплются в адрес нашей страны. Я считаю, подобные конкурсы - отличное нововведение, способное воспитать в юных умах самые достойные чувства: любовь к своей стране, уважение к ее прошлому и желание обеспечить продуктивное будущее. Молодежный совет всячески поддерживает любые патриотические акции и инициативы. И нам важно, чтобы они проходили не только в преддверии 9 мая, но и на протяжении всего года. - рассказала она.

Екатерина НИКИШКИНА.

Мини-футбол

Завершился чемпионат Калужской области по мини-футболу в зачет зимней областной Спартакиады среди спортивных команд муниципальных образований Калужской области.

Соревнования собрали на площадке физкультурно-оздоровительного комплекса поселка Барятино пять команд из Бетлицы, Юхнова, Мосальска, Спас-Деменска и Барятина.

В финальной части состязаний спас-деменская футбольная команда со счетом 9:3 разгромила спортсменов из Мосальска и вырвала победу (6:5) у бетлицких футболистов, заняв второе место в чемпионате.

Обладателями серебра региональной пробы стали Константин Мусатов, Александр Ермолаев, Турал Кулиев, Мануш Фазылов, Андрей Лагутин, Сергей Аверченков, Андрей Смирнов, Анатолий Коныхов, Максим Белов и Алексей Коробенков.

Желаем нашим спортсменам и в дальнейшем высоких спортивных достижений.



Что такое скандинавская ходьба и в чем ее суть?

Скандинавская ходьба - это особый вид двигательной активности, который входит в перечень нормативов комплекса ГТО и объединяет в себе сразу несколько технических элементов из разных видов спорта.

Министерством спорта Калужской области и Региональным центром тестирования комплекса ГТО в течение года будет проводиться акция «В здоровом теле - здоровый дух!» или «Серебристый» возраст ГТО. Акция представляет собой выполнение нормативов комплекса ГТО для участников 9-11 ступеней, мастер-класс по скандинавской ходьбе с участием посла ГТО от Калужской области.

Скандинавской ходьбой чаще всего занимаются спортсмены старшего возраста. В основном это люди, которые пришли из смежных видов спорта (лыжи, легкая атлетика). Причин для этого много: более щадящие нагрузки, огромное количество соревнований, проходящих по всему миру, возможность поддержания себя в хорошей спортивной кондиции, разная сложность дистанций. Для занятий также необходимы специальные палки, которые подбираются по росту спортсмена в зависимости от уровня его подготовки и общего физического состояния.

Собери трудовой коллектив или группу участников, оставь заявку на участие, позвонив в центр тестирования по тел. 8(4842)40-36-08, и стань участником акции.

Пойдем ходить



Еще пару лет назад пожилые люди, гуляющие по улицам города с лыжными палками, вызывали как минимум удивление. Над ними даже подшучивали, дескать, палки взяли, а лыжи-то оставили. Сегодня в районе многие занимаются скандинавской ходьбой.

В целом на организм скандинавская ходьба воздействует комплексно: повышает выносливость, улучшает кровообращение, приводит в норму уровень сахара, стабилизирует давление, активизирует обмен веществ. Плюс ко всему в занятиях нет серьезных физических нагрузок, все упражнения выполняются практически в расслабленном состоянии, но при этом идет

нагрузка на ноги, суставы, верхний плечевой пояс. Использование палок позволяет снизить ударную нагрузку на голеностоп, колени, позвоночник, поэтому скандинавская ходьба подойдет даже тем, у кого проблемы с суставами. Да и прогулки на свежем воздухе снижают стресс и улучшают настроение.

- Скандинавская ходьба стала доступнее для жителей района, - рассказала заведующая отделом по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений Елена Буданова. - Министерством спорта Калужской области передано в детско-юношескую спортивную школу 50 пар палок для ходьбы, различных по высоте и виду, которые будут не только использоваться

для сдачи нормативов ГТО, но и выдаваться всем желающим. Для этого нужно лишь обратиться в детско-юношескую спортивную школу или позвонить по тел. 2-10-37 в отдел по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений. Набрав необходимую группу для занятия скандинавской ходьбой, мы получим возможность пригласить специалиста для проведения мастер-класса, - пояснила Елена Валерьевна.

Проводить досуг интересно и с пользой для здоровья можно в любом возрасте. Так что число «скандинавцев» наверняка в скором времени возрастет. Ведь это неоспоримый шаг на пути к здоровью.

Екатерина НИКИШКИНА.

Старый добрый бадминтон

В спортивном комплексе «Звезда» в Боровске играли в бадминтон.

Здесь состоялись соревнования в зачет Спартакиады среди руководителей и сотрудников администраций муниципальных районов и городских округов Калужской области. В состязаниях приняли участие 14 команд.



Спас-деменские спортсмены Александр Ермолаев, Эвелина Сидорова и Олег Будылев внесли свою лепту в эти увлекательные состязания. В какой-то мере их забыли, но недавно ввели в Спартакиаду как один из видов состязаний.

Заведующая отделом по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений Елена Буданова подчеркнула, что в этом году среди участников есть новички. «Мы привлекаем к спортивным мероприятиям не только профессионалов, но и любителей» - прокомментировала она.

Темпераментная и увлекательная борьба за призовые места держала зал в постоянном напряжении. Эмоции переполняли спортсменов и зрителей. В итоге команда бадминтонистов Спас-Деменского района заняла четвертое место, показав хороший любительский уровень владения ракеткой и воланом.

Региональный центр тестирования комплекса ГТО Калужской области запускает новый ежеквартальный фотоконкурс «УДАЧНЫЙ КАДР ГТО!»

Итак, каждые три месяца на стене группы ГТО Калуга будет проводиться опрос на лучшую фотографию по тематике комплекса ГТО, по итогам которого определятся 4 ежеквартальных победителя. Они продолжат борьбу за главный приз в итоговом голосовании в конце года.

Условия участия в конкурсе простые, а подарки - нужные. Запечатлеть на фото интересный, необычный спортивный момент, на котором изображены ваша семья, Вы, интересное событие, ситуация из вашей жизни.

- Пришлите сделанный вами удачный кадр в сообщения группы ГТО Калуга или на электронную почту Регионального центра тестирования комплекса ГТО gto-kaluga@mail.ru (в заявке укажите ФИО того, кто прислал работу; номер телефона для обратной связи).

Каждый участник может прислать на конкурс не более трех фотографий. - После этого дождитесь старта голосования и приглашайте друзей, родственников, знакомых - всех-всех-всех - голосовать в опросе за ваше фото.

Первый этап стартует уже сейчас, фото принимаются до 16 МАРТА 2020 года.

Держите, ждем ваше фото на конкурс «Удачный кадр».

https://vk.com/gto_kaluga?w=wall-109397414_4416

РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-980-512-99-98. XXX

Ремонт холодильников, тел. 8-903-815-26-91. XXX

СДАМ квартиру в Калуге (р-н Силикатный), тел. 8-920-891-93-00. XXX

ПРОДАЕТСЯ шуба мутон 46 размера, тел. 8-920-871-33-19. XXX

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В универмаге (ул. Советская, 72)

СКИДКИ 15% на бытовую технику - электротовары, ковровые изделия.



- Оформление домов, бань, гаражей, садовых домиков (БТИ)
- Межевание земельных участков
- Вынос границ земельного участка в натуру
- Выделение земельных паев
- Помощь в разрешении споров с землей
- Оказание консультаций

г. Калуга, ул. Кирова, 29, офис 326
kaluga-prostor.ru
8 (4842) 50-68-12, 8 920 897-07-07



Работа над ошибками!

По вине редакции в приложении к постановлению администрации МР «Спас-Деменский район» от 13.01.2020 года №3, напечатанном в газете №5 от 24 января 2020 года, допущена ошибка: пункт №4 следует исключить из текста - его содержание перешло в пункт №1 и 2. Приносим свои извинения.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области

Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru. Дежурный редактор М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 27.01.2020 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.